新排布的线缆整齐有序,斑驳的老墙穿上了"新装"

因地制宜实施改造 老旧小区重"焕"新颜





□文/图 呼和浩特晚报记者 马妍

"瞧瞧,老旧小区改造让我们小区发生了翻 天覆地的变化,围墙重新进行了粉刷,停车位更 加规范了,楼道也更加整洁了。看着小区变得 越来越好,我们心里特别高兴。"9月11日,新城 区中山东路街道团结巷社区邮政24号院居民 要根旺谈起现在的居住环境,脸上洋溢着幸福

据了解,由于团结巷社区辖区内众多小区 的硬件设施、环境等逐渐老化。随着2023年老 旧小区惠民改造工程的推进,邮政24号院、团 结1号院等小区面貌焕然一新,硬化路面干净 平整,新排布的线缆整齐有序,以往斑驳的老 墙穿上了"新装",群众满意度和幸福感也大幅

"在老旧小区改造工作中,我们充分开展了 群众意见调查,切实了解居民对小区内外环境、 基础设施等方面的需求,结合居民的意见调整 改造方案,因地制宜实施改造,让老旧小区改造 更有温度。"团结巷社区书记刘鹏说。自今年5 月,该辖区老旧小区启动改造,陆续完成了屋顶 防水、外墙粉刷、更换雨落水管、路面改造、飞线 入地、规划停车位、单元门更换、增设无障碍通 道、增设电动车充电设备等基础提升工作。

此外,该社区还将原本闲置的边角空间、零 碎地块重新进行设计规划,添置了长椅和健身 设施、补充了绿化、扩充了公共活动空间,满足 了小区居民邻里交流、休闲的需要。

"通过改造,居民的居住条件和生活品质得 到了明显提升,社区治理体系趋向完善。下一 步,我们将以打造民族团结、民主自治、美丽宜 居、共建共享、平安和谐、文明幸福的示范小区 为目标,全面展示社区党建引领小区治理新面 貌。"刘鹏表示。

园林景观与廉政文化自然融合

廉政、英模两广场改造完成 形象再提升

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)今年,回民 区充分利用老旧小区、社区周边及一些边角 地、闲置地,见缝插绿、绿化造园。特别是新华 西街沿线,拆除了临街单位的隔离护栏,巧妙 搭配绿植花卉,设置座凳和公共广场,打造了 一处处小巧精致的口袋公园,让公园美景与街 道环境融为一体,形成了新的风景线。廉政广 场、英模广场自东向西依次排列在新华西街北 侧,也在今年进行了升级改造,不仅调整了广 场的植株和景观的空间布局,拆除了隔离护 栏,重新规划游玩路线,使广场自然融入城市 空间。改造后的两个广场互相连通,为群众提 供更加畅通的活动空间。

"两个广场提升改造后相互连通,我们可 以从一个广场逛到另一个广场,特别方便。树 木、花草的增加不仅让环境变美了,也让空气 变得更加清新了。"来到广场散步的市民齐女

回民区园林绿化建设服务中心主任丁晓宇 介绍,廉政广场、英模广场原场地的利用率与参 与性较差,城市界面景观形象不突出。为了提 升广场的景观,在改造过程中采用了都市自然 主义风格的设计理念,让景观回归自然。"我们 以场地现有大型油松体态美为依托,通过梳理 空间、改造地形、植入自然材料和形式丰富的动 线,增加广场与城市界面的互动功能,从而形成



-种都市自然主义的景观形态,结合廉政、英模 两广场清朗、清风的精神内涵。"丁晓宇说。

回民区园林部门以常绿树为主,搭配色叶 灌木球及大色块篱带,采用乔灌草多层次搭配 的造景手法,草铺底、乔遮阴、花灌木巧点缀,做 到"春有花、夏有景、秋有色、冬有绿"的植物景 观效果,让广场焕发新的活力。在树种选择上, 回民区园林部门充分考虑植物的生物学特性, 做到"适地适树",根据气候、土壤、水分等自然 条件选择能够健壮生长的本土品种。

"我们将始终坚持提升为民理念,以人民群 众需求为着力点,高标准设计,高质量改造,努 力实现推窗见绿、出门见景、就近逛园,不断提 升城市品位档次,提高群众生活质量。"丁晓宇

"60后"网格员穆国顺:

用真心"网"民心 做群众认可的贴心人

□呼和浩特晚报记者 马妍

穆国顺是车站东街社区铁路小区第二网格 的网格员,2021年开始从事网格员工作。作为 一名"60后"网格员,他兢兢业业、尽职尽责,全 心全意为居民们做好服务。今年,穆国顺获得 新城区"金牌网格员"荣誉称号。

9月13日8时,穆国顺开始了自己一天的工 作。"我们网格员的工作琐碎,日常工作中要做 到眼勤看、腿勤走、嘴勤说、耳勤听、脑勤动。"他 一边和呼和浩特晚报记者说着话,一边还忙着 统计小区居民信息。无论是寒冬还是酷暑,穆 国顺每天都奔波于他所在网格的各个角落。

几天前,在日常走访中,有居民向穆国顺反 映小区内垃圾清运不及时,他了解情况后立即向 社区书记报告。经过多方协调,最终将小区内垃 圾的清运次数由原来的每天一次改为每天两次; 有居民向穆国顺反映,小区内的大树上爬满虫 子,提议全数喷洒杀虫药进行彻底消杀。他听取 建议后第一时间向社区书记汇报。社区提议得 到上级部门许可后,在林业工作人员、物业工作 人员的配合下,完成了杀虫工作。为此,穆国顺 也成为了居民口中那个"办实事"的网格员。

对于网格内的低保户、空巢老人、高龄老人 等特殊群体,穆国顺更是格外关注。穆国顺所 在网格内有一位80多岁的独居老人,老人家住 五楼,老伴儿早年去世,女儿远嫁外地,常年无 人照顾。得知情况后,穆国顺总会定期去看望 老人,看看老人家里水管漏没漏、家电用不用修 修,还会帮老人买菜与日用品。工作之余,他还 会陪老人聊天、喝茶。老人也对穆国顺格外亲, 有好吃的、好喝的也都想着送给穆国顺。

作为一名"60后"网格员,穆国顺从细微之 处为居民们办好事、办实事、解难事,用诚心、真 心、热心服务居民,努力做好自己的本职工作, 用细致耐心地服务温暖民心,努力成为居民身 边的"贴心人"。